
Ata da décima segunda reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do 
Departamento de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 3 de agosto 

de 2022 
 

Docentes Presente Ausência 
justificada 

Ausência não 
justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às oito horas e 30 minutos, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em 
sessão presencial, na sala de reuniões, com a seguinte pauta: 
 
- Continuidade das discussões sobre o Projeto Pedagógico de Curso (PPC) 
 
A professora Michele cumprimentou  a todos os presentes e iniciou a reunião 
solicitando que fossem apresentadas as atualizações dos últimos fatos de cada área 
pelos seus representantes. Em relação aos CDs e ADs ficou pactuado que durante a 
semana serão feitos os últimos ajustes para  envio a coordenação de curso. Quanto as 
referências bibliográficas, todos concordaram que a falta de recursos para a compra 
de novos exemplares de livros para a biblioteca pode prejudicar a avaliação do curso 
junto ao MEC. Comentou-se que no preenchimento das ementas, os livros devem ser 
inseridos na bibliografia básica, enquanto que a bibliografia complementar receberia 
as publicações virtuais. A professora Michele pediu a palavra para lembrar que as 
decisões do NDE não são definitivas, e portanto, o NDE está aberto a sugestões de 
todos os professores dos departamentos envolvidos. Pediu que este discurso possa 
ser uniforme entre os membros do NDE. A professora Eliane informou que a área de 
saúde coletiva decidiu por ofertar cento e cinco horas extensionistas. A área de 
alimentos seguiu o mesmo caminho, segundo o professor Marcos. A área de clínica, 
por enquanto só decidiu pelas sessenta horas em disciplinas. Foi colocado que a 
redução de disciplinas obrigatórias as transformando em opcionais reduzirão a carga 
horária e consequentemente haverá diminuição das horas extensionistas. A professora 
Michele sugeriu que cada área verificasse essa possibilidade. Sobre as ações na 
próxima reunião do Colegiado, a mesma professora ressaltou a importância de se 
seguir a pauta, deixando para os assuntos gerais os temas referentes ao 
posicionamento dos demais departamentos em relação as atividades extensionistas. O 
NDE concluiu que o novo PPC deverá ser aprovado em quatro etapas no Colegiado e 
de uma forma bem objetiva. Foi aprovada a solicitação de inserção da pauta da nova 
matriz curricular na próxima reunião do Departamento de Nutrição. Por unanimidade 
foi ratificada a posição de transformar a disciplina de Recursos Vegetais na 
Alimentação Humana em opcional no novo PPC. A professora Sheila apresentou 
algumas alterações do novo texto do PPC em relação a estágios supervisionados. 
Estas novas alterações foram aprovadas por unanimidade. Por fim, as atas sete, oito, 
nove, dez e onze das reuniões do NDE foram lidas e aprovadas por todos. Com a 
próxima reunião marcada para o dia dezesseis de agosto e que será presidida pela 
professora Sheila por conta das férias da professora Michele, este encontro foi 
encerrado e esta ata será assinada por todos os presentes. 
 


